Переписать лекции
Тригонометрические уравнения

Общий вид уравнений для косинусов

Решить уравнение [image: image2.png]cost = a



, при [image: image4.png]



Решение (по тригонометрической окружности): абсцисса a имеет две точки М, Р. Каждая точка соответствует числам: [image: image6.png]



Значит  [image: image8.png]+arccosa+ 2nmn,n € Z
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Частные случаи:
[image: image11.png]cost = 0
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            [image: image15.png]



[image: image17.png]cost=—1->t=m+2nn
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Пример для общего случая

[image: image19.png]cost




Решение: [image: image21.png]cost = t = +arccoss +2mn,n €2




[image: image22.jpg]



Общий вид уравнений для синусов

Решить уравнение sin[image: image24.png]


, при [image: image26.png]



Решение (по тригонометрической окружности): ордината a имеет две точки М, Р. Каждая точка соответствует числам: [image: image28.png][
t,

arcsina +2mnn,n€ Z
7 —arcsina + 27k, k € Z




[image: image29.jpg]



Частные случаи:
[image: image31.png]sint = 0



 [image: image33.png]- t=mn




          [image: image35.png]sint=1- t="2+2mn




[image: image37.png]sint=—-1-t=—"+2mn




Пример для общего случая

[image: image38.png]Wl o




Решение: [image: image40.png]2
a=>¢€[-1;1]



 – значит решение есть

[image: image41.jpg]Y




Ординату [image: image43.png]


 имеют только две точки [image: image45.png]M(t,)



 и [image: image47.png]P(t,) =




[image: image48.png]2
t, =arcsin< + 27n

3, mez
ty=m— arcsinZ +2m




Общий вид уравнений для тангенсов

Решить уравнение [image: image50.png]tgx




1) Единственным решением [image: image52.png]x = arctga,npux €




2) Найти положение периода [image: image54.png]



3) [image: image56.png]arctga+mm,n€Z
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Пример для общего случая:
[image: image58.png]tgx




Решение:

[image: image59.jpg]



[image: image60.png]



Ответ: [image: image62.png]



Общий вид уравнений для котангенсов

Решить уравнение [image: image64.png]
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Уравнения с заменой переменных

1) Заменить повторяющуюся тригонометрическую функцию новой переменной

2) Решить полученное уравнение

3) Выполнить обратную замену и решить полученное простейшее тригонометрическое уравнение

Пример: [image: image69.png]4sin3x + cos*3x




Решение: По тригонометрическому тождеству [image: image71.png]cos®x +sin® =1 — cos*3x = 1 —sin®3x




[image: image72.png]sin3x =U
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Производим замену: [image: image74.png]U?—4U+3=0
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[image: image76.png]U, = 3(ue nogxoaur, T.x.U € [—1; 1])
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Ответ:[image: image80.png]



